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Trento, 23 settembre 2016 
 

 
Egregio Signor 
Bruno Dorigatti 
Presidente del Consiglio Provinciale 
SEDE 
 
 

 
Interrogazione a risposta scritta n.  3576 
 
 
 
Al fine di assicurare il  concorso  delle  regioni  a  statuto speciale  e  delle  province  autonome  di  
Trento   e   di Bolzano all'equilibrio dei bilanci e alla sostenibilità del debito pubblico, l´art. 1 comma 
515 della legge 27 dicembre 2013, n. 147 (c.d. Legge di stabilità 2014) prevede il trasferimento o 
la delega delle funzioni statali e dei relativi oneri finanziari riferiti, tra l’altro, alle Agenzie fiscali dello 
Stato e alle funzioni amministrative, organizzative e di supporto riguardanti la giustizia civile, 
penale e minorile, con esclusione di  quelle relative al personale della magistratura per le Province 
autonome di Trento e di  Bolzano; 
 
La Commissione dei Dodici ha approvato in via definitiva la norma di attuazione dello Statuto in 
materia di delega statale nel settore della giustizia. A decorrere dal 1° gennaio 2017 sono delegate 
alla Regione Trentino-Alto Adige/Südtirol, per il suo ambito territoriale, le funzioni riguardanti 
l’attività amministrativa e organizzativa di supporto agli uffici giudiziari, con esclusione di quelle 
relative al personale di magistratura e al personale amministrativo dirigenziale. Successivamente è 
previsto analogo procedimento per il personale di Agenzia delle Entrate e delle Dogane; 
 
 

Tutto ciò premesso si interroga il Presidente della Provincia per conoscere 
1.  

 
1. se l’ammontare del contributo annuale delle Province autonome al risanamento della 

finanza pubblica nazionale verrà ridotto in misura corrispondente agli oneri finanziari 
derivati dalla regionalizzazione del personale della giustizia; 

 
2.  se sia previsto il ricollocamento di personale provinciale e/o nuove assunzioni, onde 

potenziare gli organici degli uffici giudiziari; 
 
 

3. se, essendo il personale amministrativo della giustizia inquadrato nei ruoli della Regione, gli 
oneri finanziari saranno a carico della stessa o se diversamente, il personale verrà 
subdelegato alle Province autonome di Trento e Bolzano insieme ai relativi costi; 
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4. per quali ragioni il personale amministrativo dirigenziale degli uffici giudiziari non è stato 
fatto rientrare nella delega; 
 

5. se, per quanto riguarda le Agenzie fiscali  dello  Stato (Agenzia delle Entrate e delle 
Dogane), l’ammontare del contributo annuale delle Province autonome al risanamento della 
finanza pubblica nazionale verrà ridotto in misura corrispondente agli oneri finanziari 
derivanti dalla prevista regionalizzazione del relativo personale; 
 

6. quali conseguenze sono attese dall’assunzione delle funzioni citate in premessa, con 
particolare riferimento agli eventuali vantaggi per i cittadini e alla condizione del personale 
coinvolto. 
 

A norma di regolamento si richiede risposta scritta. 

   Cons. prov. Filippo Degasperi 

 
 


